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TÁVIRATOK.
Népgytilés.

Csongrád, május 11. A füg- j 
getlenségi-párt délután a katonai j 
javaslatok ellen nepgyülést tar- | 
tott, melyen Lukács Gyula és ; 
Barabás Béla tartottak beszé- j 
deket.

Az áldozatok.
Kisjenő, május 11. A seprési ■ 

áldozatok bonczolása és temetése ; 
zavartalanul folyt le. Az állam- • 
ügyész 35 személy ellen izgatás- ■ 
ért vádat emelt. A csendőrség | 
létszámát felemelték.

Rákóci-ünnep.
Pozsony, május 11. A jog­

akadémia ifjúsága ma Rákóci- 
ünnepélyt rendezett nagyszámú 
közönség jelenlétében. Az emlék­
beszédet Jankovics Marcel ügy­
véd mondotta

A felfedezett vagyon.
Bukarest, május 1 1. Schiller 

Fülöp hazánkfia, a ki évek óta 
Bukarestben tartózkodott és fiata­
labb korában a német nyelv ta­
nításával kereste kenyerét, öreg­
ségére az ismerősök adakozásá­
ból ólt. A napokban nagy beteg 
lett, kórházba szállították, hol 
meghalt. A hatóságok a leltáro­
záskor lakásán nem kis megle- 
petésr 200,000 franknyi vagyont 
találtak aranyban. Schiller örö­
köse, egy budapesti király-utcai 
kereskedő.
Támadás a magyar színtársulat 

ellen.
Tarócszentmárton, május 11. Az 

észak-magyarországi szinikerület igazga­
tójának Halmai Imrének igen derék tár­
sulata szerepel a városban, melyről egyik 
tót lap, a cseh pénzen fenntartott Ludove 
Noviny a következő förraedvénynyel tá­
madja meg: Nálunk dicsőséges napjait 
éli most ama színtársulat, amelyet az 
állam fogadott fel s amelyet a F. M. K. E. 
is támogat, hogy a városokban a tót 
középosztályt magyarosítsa. S mi történt? 
Ahelyett, hogy valamennyien megvetéssel 
fordulnának el ezen éhes színészek és 
kanesalszemü ronda színésznőkből álló

rongyos ".bandától, szemérmetlenül tola­
kodnak abba a színházba, hogy ellessék 
némely megyei urak kegyes pillantását. 
— A társulat a lapot bepereli.

Antiszemita zavargások.
Zágráb, május 11. Sziszeken 

tegnap este antiszemita zavargá­
sok voltak, a csőcselék behatolt 
egy szállodába, összezúzta az ott 
levő kávéház berendezését és 
beverte az ablakokat, a polgár- 
mester valamint ennek a fiának 
házain. A tömeg ezután a vám­
hivatal felé vonult, a hol szintén 
beverték az ablakokat, azután a 
pályaudvarhoz akart vonulni, de 
midőn hallotta, hogy az katonai­
lag meg van szállva, ismét visza- 
fordult. Minthogy Fagória több 
községében izgatások következ­
tében kihágásoktól tartanak, ka­
tonaságot küldtek ki.

Az országos Rákóci-ünnep.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, május 10.
Az ország főiskoláinak ifjú­

sága és a főváros hazafias kö­
zönsége impozáns módon ünne­
pelte meg II. Rákóei Ferenc em­
lékét, szabadságharcának kétszá- 
zadik évfordulója alkalmából. Az 
ünnepély délelőtt 9 órakor hála- 
adó istentisztelettel kezdődött az 
egyetemi templomban, melyet 
ekkor már zsúfolásig megtöltött 
az ünneplő közönség. Festői ké­
pet nyújtott a kuruc-csapat, mely 
félkör alakban a szentély előtt 
állott föl. A csapattól valemivel 
távolabb az öreg 48-as honvédek 
foglaltak helyet. Az első padso­
rokban ott láttuk Kossuth Fe­
renc, Rátkay László és Szatmári 
Mór országgyűlési képviselőket 
is a megjelent nagyszámú elő­
kelőség élén. Az ünnepi misét 
Krizsán Mihály szemináriumi 
kormányzó celebrálta fényes se­
gédlettel. Mise alatt a szeminá­
riumi növendékek énekkara ma­
gyar egyházi énekeket adott elő.

A kuruc-menet.
Istentisztelet után megindult 

a menet az Egyetem-utcán, Kos­
suth Lajos-utcán, Kerepesi-uton

és Erzsébet-köruton a Roy át­
szálló feié. A menetet nyolc ku­
ruc harsonás és nagy dobos nyi­
totta meg, a kik régi Rákóci- 
indulókat fújtak és doboltak. — 
Utána egy szálas kuruc legény 
Rákóei zászlaját vitte két apród 
között és mögöttük haladtak a 
Rákóci-korabeli főurak, fénye- 
sebbnél-fényesebb öltözékben. — 
Büszkén lépdelt a főurak után 
a párducbőrös, kacagányos és 
kócsagon kuruc-csapat, melyet 
magyar és francia tisztek vezet­
ték. A menetet öt páncélos, dél­
ceg lengyel lovas zárta be. A 
gyönyörű menetet, melyet Nemes 
Mihály történeti-festő rendezett, 
az egyetemi ifjak ezrei követte s 
mindannyian Rákóei színeiből 
készült piros és fekete színű ko­
kárdát viseltek. A felvonulást a 
jel lobogózott paloták közti útvo­
nalokon a közönség beláthatatlan 
tömege nézte végig.

Ä Rákóci-m&tiné.
A menet féltizenegykor ért 

a Royal elé, melynek díszterme 
mar ekkor szorongásig telve volt 
előkelő közönséggel. Ott voltak : 
gróf Zichy Jenő, Kossuth Fe­
renc. Beöthy Ákos, Lovászy Már­
ton, Rákossi Viktor és Holló 
Lajos, Lengyel Zoltán és több 
más országos képviselő, az egye­
temek rektorai, tanári karai és 
számos más előkelőség. A matiné 
11 órakor kezdődött s elsőnek 
Rákosi Viktor kiáltotta ki Rákóei 
üzenetét, melyet 1703. május lü-én 
adtak tudtára a kununknak 
Buszt város piacán. Azután a 
Ganz-gyári dalkör vadászkürt 
kiséret mellett a Hymnust éne­
kelte, majd Török Irma, Radios 
bandájának kísérete mellett ku- 
rue-nótákat szava.lt. Az ünnepi 
beszédet Beöthy Ákos képviselő 
mondotta, melynek hatása aiatt 
többször percekig hangzott l’el a 
közönség lelkes éljenzése. Az 
acélhang dalárdája után P. Lukács 
.Juliska szavalta el Várady „Ro­
dostó“ cimü melodrámáját, utána 
hármas-tárogató következett, a 
melyen szebbnél-szebb kuruc­
nótákat adtak elő. Márkus Emilia 

j nagy hatással szavalta el Har- 
! sánvi Kálmánnak ..Rodostói ár-
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nyak“ cimii gyönyörű költemé­
nyét, Kun László Bank-bán egy­
veleg cím balom, játéka szintén 
nagy hatást keltett. Végül Oláh 
Gábor elszavalta „ Rák óéi“ cimii 
ódáját s a matiné a Ganz-gyár 
dalárdájának Rákóci-indúlójaval 
véget ért.

A gyermekgyilkos szabó 
rabsága.

Legújabban ismét, a szegedi kir. 
ügyészség elé került Gincinger József 
makói szabó, a ki gyermekgyilkosságért 
nagy ideig raboskodott a szegedi OsiiJag- 
börtönben, melynek legnevezetesebb fog­
lya közé tartozott

Bűntényéért a kerületi börtön sza­
bóm ii helyében dolgozva pergette le a 
nehéz rabságot, a mig eljutott odaáig, 
hogy a büntetés nagy részét kitöltve, föl- 
tételes szabadságra mehetett.

Gincinger Józsefnek azonban, a kit 
a szegedi esküdtbiróság ítélt el, a föl té­
teles szabadság aligha jelentett végleges 
szabadulást, mert most ismét olyan dol­
got követett el, a miért valószínűleg 
visszakerül a Csillagbörtönbe.

A makói szabó históriája a szegedi 
büntető törvényszék kriminalisztikájának 
egyik legérdekesebb fejezete.

Gincinger József 1899. október 2-án 
egy vasaló-deszkával agyonütötte 9 éves 
kis leányát Terézt.

A 38 éves makói'szabó nagyon sze­
rette a pálinkát és minden este elfogyasz­
totta a maga jókora porcióját, talán azért, 
hogy mámorában keressen nyugtot családi 
életének boldogtalan pörpatvarai után. A 
jelzett napon ismét pálinkáért küldte kis 
leányát.

A gyermekleány nagyon sokáig oda­
maradt és ez annyira felbőszítette az in­
dulatos természetű embert, hogy a mikor 
a kis Teréz visszatért a pálinkával, neki 
esett é.-. kegyetlenül ütlegelte.

A kis leány sirás nélkül szenvedte 
el az ütéseket, sőt az a>ja brutalitásko­
dása közben odamondogatott néhány szót 
Gincinger Józsefnek, aki erre fölkapta a 
keze ügyében eső vasaló deszkát és úgy 
fejbe vágta n szerencsétlen kis leányt, 
hogy az a borzasztó ülésbe belehalt.

Gincinger Józsefet elfogták és be­
hozták a szegedi Csillagbörtönbe, ahon­
nan i900. február 14-én vitték szuronyok 
közt a szegedi esküdtszék elé. Az érde­
kes bűnügyi tárgyaláson a polgárbirák 
bűnösnek mondták ki Gincinger Józsefet 
erős fölindulásban elkövetett halált okozó 
súlyos testi sért ősért, az esküdtbiróság pe­
dig négy es fél évi börtönre ítélte a ma­
kói szabót.

A gyermekgyilkos ember 1900 már­
cius 17-én kezdte meg a jogerőssé lett 
Ítélettel kiszabott büntetés kitöltését. A 
kerületi börtön szabómühelyében foglal- 
koztaták, a hol olyan jó magaviseletét 
tanúsított, hogy most március 31-én 
föltételesen szabadságra engedték Gin­
cinger -Józsefet.

Ez a véres múltú ember az, k 
most ismét foglalkoztatja az igazságszol­
gáltatás fórumát.

üencinger József ugyanis, a ki a 
noüezen visszanyert szabadságban méc 
csak egy hónapot töltött el, azt csele­
kedte, hogy időközben Kübekhásárs 
kobozott telesegének levelet irt, a mely­
ben leleplezetleniii életveszélyes fenye­
getésekkel illette.

A bórUmvisclt szabót, vagy a ja­
víthatatlansága, vagy a tudatlanságí 
vitte erre a meggondolatlan lépésre, elfe

ledve a törvény ama rendelkezését, 
hogyha a föl tételes szabadságon tevő 
rab a lege,sekélyebb törvénybe ütköző 
cselekményt követi el, ismét visszakerül a 
börtönbe, a hói elengedett büntetés idejét 
ki kell töltenie.

A gyermekgyilkos szabó fenyege­
tésének az a következménye lett, *hogy a 
felesége ijjedtségében behozta az ura 
levelét a szegedi rendőrséghez, a hol 
csakhamar előállították Gencinger Józse­
fet, a ki egy percig sem tagadta, hogy 
ő fenyegette meg az asszonyt.

Ezért aztán a föltételes szabadságon 
levő rabot átkisórtók a kir. ügyészséghez, 
a hol további intézkedés végett jegyző­
könyvbe foglalták a vallomását.

Egy különös házasság.
— Saját tudósítónktól. -

Érdekes házassági perben hozott 
másodfokú határozatot a napokban a 
nagyváradi kir. ítélőtábla. Mintegy más­
fél év előtt Hagvmási Jenő Perl Karo­
linával kötött házasságot. Hagymást Jenő 
és Perl Karolina között a polgári kötés 
szabályszerűen megtörtént, ezután 2 nap­
pal kellett volna az egyházi esküvőnek 
megtörténnie, azonban a menyasszony 
szülei bizonyos differenciák miatt az egy­
házi esküvőt megakadályozták és a 
leányt otthon tartották.

Ezek után Peri Karolina a nagy­
váradi kir. törvényszék előtt, azon a cí­
men, hogy Hagymás! Jenő lényeges sze­
mélyi tulajdonságaira nézve őt megté­
vesztett ■, a házasság érvénytelenítése 
iránt pert tett folyamatba, mely kérelmé­
nek az első bíróság helyet is adott és a 
kötött házasságot érvénytelennek mon­
dotta ki, a Hagyni ás i Jenő vétkességét 
állapítván meg.

Az elkeseredett férj az ítélet ellen 
ügyvédje utján felebbezéssei élt. Az ala­
pos és megokolt felebbezést a napokban 
tárgyalta a nagyváradi tábla és a férjnek 
teljes elégtételt adott, amennyiben az első 
bíróság ítéletét hatályon kívül helyezte és 
a házasságot érvényesnek mondotta ki.

UJDOMSÁQOK.
* A Hákóci-ünnep rendező bi­

zottsága ma délután 5 órakor Puky 
Gyula főispán el nők lésével ülést tart.

* Presbiteri gyűlés. A református 
egyház presbiterei ,tegnap gyűlést tartot­
tak, melyen Kiss Áron és Simonffy Imre 
elnököltek. Harmathy Pál és Böszörményi 
István uj egyház tanácsok felesketése 
után a gazdasági bizottságba e két uj 
presbitert, az ösztöndijosztó bizottságba 
1 örő Imrét választották be a megürese­
dett helyekre. A kistempiom egyházfii 
állását később töltik be. Mitrovics Gyu­
láé köszönő iratát tudomásul vette a 
gyűlés, mely vita nélkül tárgyalta le a 
városi tanács végzését is. Tudomásul 
szolgált, hogy az egyházkerület tavaszi 
közgyűlése május 18. és következő nap­
jain lesz. Az esperes! jelentések után 
folyó ügyeket tárgyalt még a gyűlés.

* Király Gyula tanácsnok, a ki
hivatalos dolgokban egy hetet a Horto­
bágyon töltött, tegnap hazaérkezett.

* A kerületi tornaverseny. A
kerületi tornaverseny nagy rendező-bi­
zottsága tegnap délelőtt, Dóci Imre 
elnöklete mellett gyűlést tartott. Az 
élelmezési bizottság elnökének jelentése 

I szerint az érkező diákokat hat vendéglő- 
j ben látják el. Az elszállásolással is nagy- 
< í13821 . vendben vannak, a tanintézetek 

termeit hálószobákká alakítják át és

egyes tanárok is fogadnak szállásra 
diákokat, A térrendezást még ma meg­
kezdik. Összesen 1200 ülő s 300 állóhely 
lesz. Páholyok ára 10 korona, az ülő­
helyeké 2 kor. 50 till., 2 kor., 1 kor, 20 
fill, és 1 korona. Jegyek a hét végétől 
előre válthatók Szentkirályi, László és 
Társa, Csáthy és Békés üzletében. A 
helyek kényelmesek lesznek. A jelent­
kezések ma is folynak még, tegnap je­
lentette be a sárospataki főgimnázium, 
hogy 3 tanárának, vezetése alatt 50 
diákot küld. A versenyzők száma jóval 
felül fogja haladni az ezret. A miniszter 
1200 korona segélylyel járult a költsé­
gekhez. A tegnapi gyűlés megalakította 
az ötven tagból álló versenybiráló bi­
zottságot is.

* Tanácsülés. Ma délr'őtt. 10 óra­
kor Kovács József polgármester elnöklé­
sével tanácsülés lesz, folyó ügyek elinté­
zése végett.

* Ujj távirdahivatal A kereske­
delemügyi miniszter a hajdumegyei Tég­
lás községben a postával egyesitett táv- 
irdahivatalt szervezett. Az uj táviró-állo- 
mást már átadták a forgalomnak.

* A közigazgatási tanfolyam 
hallgatók tűzoltói vizsgája. A debre­
ceni közigazgatási tanfolyam 68 növen­
déke tegnap délután gyakorlati vizsgát 
tett a tűzoltásból a tűzoltó-laktanyában. 
A vizsga, melyen jelen voltak Veszprémy 
Zoltán igazgató, Kozma László tanár 
stb. délután kezdődött. A tanfolyam hall­
gatók nem mindennapi ügyességgel mu­
tatták be gyakorlataikat. —- Dicséret és 
elismerés illeti Bubiig Ernő tűzoltóparancs­
nokot. a ki a betanítás munkáját nagy 
buzgalommal végezte. — A szép számú 
nézőközönség a vizsga végével lelkesen 
megéljenezte az ügyes tanfolyam hall­
gatókat.

* Vizsgák a felső kereskedelmi 
iskolában. A felső kereskedelmi iskolá­
ban most folynak a felső tanfolyam év­
záró vizsgái. Az írásbeli érettségi vizs­
gálatok o hét szombatján, 16-án kezdőd­
nek s tartanak a jövő hét egész fo­
lyamán.

* Temetés. Az általános tisztelet 
és szeretet impozáns megnyilatkozása 
volt N.-Lélán f. hó 8-án az a temetés, 
a melylyel Wéber Sándor gyógyszerész, 
takarékpénztári vezérigazgatót nagyszámú 
ismerőse a temetőbe kisérte. Pár ezerre 
tehető az ott részt vett közönség száma. 
A vidék összes előkelősége jelen volt a 
temetésen, melyet Imrik Zoltán h.-pályii 
róm. kath. lelkész végzett nagy segéd­
lettel. A gyászszertartás alatt, úgy a 
háznál mint a sírnál a n.-létai dalkör 
igen szép gyászdalokat énekelt.

* A polgári lövölde megnyitása.
Hosszú téli pihenés után tegnap ismét 
megnyílt a polgári lövölde. A megnyitás 
hagyományos ünnepélyességgel történt s 
versenynyel volt egybekötve. Az első dijat 
egy hordó sört, Pásztor Gyula nyerte 
meg, aki egyike Debrecen legjobb lö­
vőinek.

* A nöipariskola növendékei e
hó 27-én, szerdán, tavaszi mulatságot 
rendeznek a nagyerdei Vigadóban. A 
majálison tombola is lesz s kilenoórától 
kezdve táncmulatság.

* Magyar név. Taub Géza debre- 
receni joghallgató „Hegedűsére mayya- 
rositotta nevét.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon 
ismerőseim és jóembereimnek, kik felejt­
hetetlen jó férjemnek f. hó 8-iki temeté­
sén jelen voltak s ezzel nemcsak szerete- 
töknek adtak kifejezést, de egyúttal 
összetört szivemnek vigasztalást nyújtót-
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tak, igaz szívből eredő, hálás köszöneté- ! 
met nyilvánítom. Nagy-Léta, 1903. május ; 
9. özv. Wéber Sándorné.

* Elveszett korallgy öngyök. Va- !
sárnap este az Ajtó-utcától a Péterfia-, j 
Vár-utcákon és a csizmadia színen át a i 
színházig elveszett egy sor nagyszemü I 
korallgyöngy. Kérjük, hogy a becsületes j 
megtaláló szíveskedjék azt, illő jutalom J 
mellett az Ajtó-utcza 14. szám alatt lakó ! 
tulajdonossának kezeihez juttatni.

SZÍNHÁZ.
Felhő Rózsi ünneplése.

Tegnap este, a Bob herceg tizenhe­
tedik előadása alkalmával ünnep volt 
a színházban. Felhő Rózsinak szólt ez 
az ünneplés, a ki a Lotti óta a szeren­
csés magyar szerzők híres operettjéig 
minden szerepében diadalmasan hódította 
meg a debreceni közönséget. A teljes 
érdektelenség jegyében indult szezont 
Felhő Rózsi felvillanyozta és minden 
előadást telehintett azzal a csodás tem- 
perementummal, a mely az ő egyéniségé­
ben legbecsesebb. Es a mikor Felhő 
Rózsi fellépett, Makó Lajos mindig meg­
elégedetten dörzsölte a kezeit. Ezzel csak 
azt az egyébként száraz és hideg tényt 
akartuk nyilvánvalóvá tenni, hogy Felhő 
Rózsi becsületesen rászolgált a közönség 
kegyeire s a direktora bőkezűségére egy- | 
aránt. |

Tegnap délelőtt már póthelyeket 
sem lehetett kapni. És este, húsz fokos 
melegben, ott izzadt, várt és türelmet­
lenkedett a legnagyobb közönség; melyet 
a debreceni színház befogadhat. Es mikor 
a színfalak mögül felzondült a belépő 
népszerű dallama, elementáris erővel tört 
ki a tapsvihar. Nem a kitűnő taktikával 
elrendeztetni szokott klakk tombolt, hanem 
müértő bérlőközönség. Tapsolt és éljen- 
zett az egész ház, mert mindenki meg­
érezte, hogy ez a tüntetés félig köteles 
és mindenesetre fair dolog. Aztán fel­
szállott az első virágállvány, a zsinór- 
pádról szűnni nem akaró virágeső, ^ meg 
egy hatalmas babérkoszorú, a 39-ik 
gyalogezred tisztikaráé, hullott alá. — 
Az ünnepelt primadonna, a kit tiz 
percig szóhoz sem engedtek jutni, 
boldogan szorongatta a virágot s a 
közöttük elhelyezett értéktárgyakat. — 
Ezek között egy mesés értékű collier 
és a melléje helyezett brilliáns gyérük 
voltak legfeltűnőbbek. — Valamennyinek 
előkelő hölgyek gyűjtötték össze sok sze­
retettel és nagy könnyen, mert a h el hó 
ünneplésére — mirabile dictu — még 
kolleginái is örvendezve adták filléreiket.

Aztán megindult az előadás, mely­
nek kezdetét nemcsak ez alkalommal, de 
mindig a Felhő beíópődalától számítják. 
Mondanunk sem kell, hogy Bob-urfi teg­
nap is ugyanaz, sőt még inkább legény 
volt a talpán, mint a jubiláns előadást 
megelőző estéken. Az összes is kifogás­
talanul működött és a darab diadaianak 
másik részestársa, K. Hegyi Lili is sok­
sok tapsot és diszes virágcsokrot kapott. 
Krémer uj kupiéival és derűs mókáival 
fűszerezte derűsre jelenéseit. Püspöky, 
Mezey s a többiek jók voltak.

Előadás után utcai tüntetés és a 
lovak hagyományos kifogása. A tömeg 
mindig szaporodott és mikor az ünnepelt 
primadonna lakása elé ért, alig fért el az 
utcán. A térrendezés ügye ugyan nem 
színházi rovatba való, de mert nagyon 
sokan hangoztatták, mi is megírjuk, hogy 
nem volna kár — már az ilyen par excel­
lence alkalmakért sem — kissé kiszéle­
síteni a Simonfiy-utcát.

(g. z.)

Makó Lajos nyári szezonja. A
magyar színigazgatók közül annyi aka­
dállyal, olyan sok kellemetlenséggel 
aligha küzd még egy is, mint Makó Lajos. 
Alig heverte ki a színházi évad végére 
nagy deficitjeit, most meg már nyári ál­
lomására fenyegeti működési zavar. A 
mint értesülünk Felhő Rózsit az elmúlt 
színházi szezon annyira kimerítette, hogy 
Nyíregyházára nem mehet — két-három 
hónapi üdülésre van szüksége. Nem megy 
át a szomszédos állomásra a társulat 
másik énekesnője Réthi Laura sem, a ki 
már hetek óta fekszik nagybetegen. El­
ment a társulattól Rács Károly, Bácsné 
Maár Julia, a kik mint az Arad és Vidé­
kéből olvassuk, októbertől kezdve Zilahy 
Gyula aradi társulatához szerződtek, ho­
lott 1904. virágvasárnapig törvényes szer­
ződés köti őket Makó Lajoshoz. Az utóbbi 
két erőt még csak pótolhatja Makó, de 
énekesnők nélkül nem tudjuk hogy bol­
dogul. Nyíregyházára két énekes színész­
nővel vonul be, K. Hegyi Lilivel és Solti 
Vilmával. rHogy miként állítja össze igy 
repertoárját, az a jövő titka.

A ©yurkovics lányok. Dilettán­
sok, de ügyes dilettánsok vonulnak be 
holnap a Kossuth-utcai színházba. — A 
Gyurkovics lányok valamennyije bájos és 
talent urnos urleánv, a kik feltétlenül 
sikert szereznek maguknak is és a nő­
egyletnek. A jelmezes főpróba holnap 
délelőtt 10 órakor lesz.

Az utolsó előadás. Ma este bezá­
rulnak a Kossuth-utcai színház kapui, 
négy és fél hónapra csend veszi át biro­
dalmát a nézőtéren és a színpadon, :> hol 
a lefolyt színházi évadban nem egyszer 
zajos és mozgalmas események folytak 
le. A társulat holnap már Nyíregyházán 
fog játszani és egy hónapig a nyíregy­
házi korzót fogják eleveníteni Thali a 
papjai és papnői. — Az utolsó előadás 
Debrecenben „A szobaleány“ lesz, a mely 
szombaton olyan nagy és közvetlen sikert 
aratott. A színtársulat operette személy­
zete különben már ma elutazott az első 
nyári állomásra, a dráma testület holnap 
reggel fogja követni.

Az aradi színház beszámolója. 
Az aradi Nemzeti Színház igazgatója, 
Zilahi Gyula befejezte az idei színi 
szezont és a múlt év eredményéről rész­
letesen számol be. Az igazgató a 1 óvárosi 
újdonságok nagy rr-szét bemutatta a 
közönségnek. A vendégszereplések a leg­
jelesebb fővárosi színészekkel több mint 
ötven előadást töltöttek be. Az összes 
vendékek, kivétel nélkül játszottak páros 
és páratlan bérletben is, rendes helyárak
mellett. Felléptek a többek között: Blaha

szemlélték a gyönyörű kilátást. Teli tü­
dővel szívták magukba a völgyből fel­
szálló friss illatos levegőt ,s eláímosuava 
hallgatták a hatalmas sziklafalukon meg­
törő hullámok moraját.

Sokszor egy jó negyedóráig se szól­
tak egymáshoz, hanem csak az Elba 
zugó habjainak zenéjét hallgatták, a mely 
annyi szunnyadó emléket költött föl lel­
kűkben.

A mint ott álltak mozdulatlanul, a 
gyönyörű vidék bámulásába merülve, 
eszükbe jutott a szülőföld képe, a hu! se 
nem vigad, se nem sir mostan a máz var, 
csak néma és szomorú, mint egy sírra 
hajló szomorufüz lombja

Eszökbe jutott a régi iszaba-Lag- 
harc legnagyobb vértanújának, R tkod 
Ferencnek a sorsa, a ki messze Rodostó­
ban egyedül hallgatta a tenger mormo- 
lását.

A legtöbb keserűség itt a szabadban 
buggyant föl szivükből és mégis alig 
várták azt a percet, hogy sétára engedjék 
őket.

Itt majdnem mindnyájan együtt le­
hettek és elmond Halták egymásnak a 
hazájukból jövő híreket.

Jó nagyon ritkán volt ben nők, de- ha 
valami jó hirt hallottak, az az tan megint 
hetekre megedzette türelmüké:

Sétáik alkalmával eleinte sokan nóz- 
j lék őket a város lakói, sőt többen be- 
! szédbe is ereszkedtek velők, ez elten 

azonban olyan fura rendeletéiben tilta­
kozott a várparancsnokság, a mi inzább 
nevetséges volt, mint hoszantó.

E rendeletben ugyanis szigorúan 
meg volt parancsolva a város polgári 
lakosságának, hogy ha a foglyokat bár­
hol látják is az utcán, forduljanak el 
tőlük, ne köszönjenek, azok köszöntését 
ne viszonozzák, sőt ha az ablakból ki­
néznek, azonnal távozzanak onnan és 
ablakaikat betegyék.

Azt is meghagyta ez a léi bolond 
rendelet, hogy a Zwinger körül ücsö­
rögni tilos, a foglyok énekéi hallgatni 
nem szabad s a ki bármiképen is jelét 
adja a foglyok iránti rokonszenvének, 
azt az őrségnek jogában van azonnal le­
tartóztatni.

Ez a sok hebehurgyaság azonban
csak írott malaszt maradt. ÍraKossag
fittyet hányt reá s rokonszer.vet ezentúl 
sem tagadta meg a szabadság rabjaitól.

Teltek, múltak a napok, nagyon ne­
hezen ugyan, de az időt itt sem lehetett 
megállítani

A foglyok kezdték kipakolgatni a 
könyveiket s minthogy senki sem tiltotta 
nekik, ismét hozzáfogtak a tanuláshoz, 
egyik németül, a másik francziául, ; har­
madik angolul, a negyedik olaszul tanult.

Minden nyelvnek megvolt a maga 
tanítómestere. A legtöbb hallgatója volt 
a francia nyelvnek, a melyet egy March! 
nevű öreg olasz adott elő, a ki az uiusz 
ég alatt küzdött az osztrák ellen.

Az angol nyelvet Lomnici Endre 
tanította, az olaszt egy Klein Bál nevű 
cseh ifjú, a ki az olaszokat a német 
nyelvre is oktatá.

(Folyt, köv.)

Ilona, Kápolnay Irén. Összesen négy 
szünnapot tartottak. Az előadások száma 
219-et tett ki. Kiadó üzlethelyiség.
A Jőzsefstadti kő Koporsó, j Piacz-utcza 28. szám alatt a 

Rablánc Kin a hazáért. j p,iatner Gyula üveg és porczellán üz­
lethelyisége tolyó hó 15-töl kiadó.- Irta FARKAS EMÖD. - 

— Folytatás. —
A vársánc körzetén sétáltak s 

minthogy innen az egész festői vidéket 
be lehetett látni, csoportokba verődve

Értekezhetni Nádudvari Lajos vászon­
én kézmüáru üzletében, ezen kiadó üz­
lethelyiség mellett.
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Levelezés.
lles-iirthini átveheti levelét.

Ajánlat.
Eriié lies megnézni a Wallerstein Fülöp iiai 

•7,it- kirakatát a Piacz-utczán. A mi szépet újat 
az idei divat nyújt itt van felhal mazva. Női 
ruhaszövetek, kartonok, franczia és belga 
mosó aruk, napernyők övék stb. annyi van 
egy rakáson, hogy a szem nem telik be a látá­
sával. A mi az árakat illeti azok pedig oíy 
Mhetetlenül olcsók, hogy sokan kételkednek. 
Pedig csak tessék a nagyérdemű vevöközönsóg- 
nek az üzletben kissé széjjel nézni (venni nem 
kell) semmiesetre sem fogja megbánni.

Boros Testvérek nöi-divat áruházában divatos 
Tfu hah elmék. Selymek. Sefirek. Divatos jó Batis- 
t.ok. Vásznait. Szőnyegek. Jó., olcsó Függönyök, 
Agy téri tök. P'poreczikkek.

Ha jó árut készítünk, nem kell a közönséghez 
könyörögni, hogy „pártolja“ a magyar ipart A 
szánalmas pártolás helyett akkor az a saját ér­
dekében vásárolja. Ez az eset áll fenn a Mis- 
kolczon gyártott mosdószappanokkal is. Ezek 
között kiválik a pu mái ibolya szappan kel­
lemes illatával, üditö, gyöngéd, börfinoinitó ha­
tásával. Jobb, mint bármilyen külföldi szappan. 
Egy drb. 80 fi 1., 8 drb. 2 kor. 20 fillér, készíti 
Szabó Béla pipere szappangyáros Miskolczon. 
Debreczonben kapható : Tóth Béla gyógyszer- 
tárában, Szent-Királyi Tivadar, Kálna1' Linót, 
.Benyáts Emil, Kontsek Géza, ifj. Ozeglédy 
József, Márton Gyula, Weisz Sándor, Tóth 
Kálmán és Balázs Ödön gyógyszertárában. Fenti 
raktár sairnnál különféle olcsóbb, de nagyon jó 
más szappanaim is kaphatók.

ízletes ebéd, vacsorát kaphatnak intelligens be­
járó urak Csapó-utcza 22.

Bivalytej kapható Piacz-utcza 41. sz.

Kereslek
Egy tisztességes úri ember jó bizony tványokkal 

bármilyen állási elfogad.

Helybeli úri házhoz, a háztartás minden ágában 
járatos középkorú uvinö házvezetőnőül kerestetik.

Eladás.
Képes folyóirat 24 füzet, egy évfolyam, olcsón 

eladó. Czim a kiadóba.

Villanyos csengők berendezését legolcsóbban 
készít Kiss Ignátz bádogos, Piacz-utcza 34. sz.

Blattner Gyula jelenlegi üzletének összes beren­
dezése és kirakatai eladók.

1 p.ir férfi nagy női színtartó kötött harisnya, 
min len színben 75 kr. Pautent szárú igen tartós 
gy ennek harisnyák, nagyság szerint 18 krtól 
kezdve Jlarton Gyula férfi- és női divatüzleté­
ben Bika szálló mellett.

Házvezetőnőnek ajánlkozik helyben vagy vidékre 
I,- agános úrhoz, urinö. Czim a kiadóban.

Ki dó bolt és raktár a Kossuth-utczu fi-ik számú j 
házba az „István" gőzmalom által bérelt üzlet- ! 
helyiség 1903. november 1 -töl, az udvarban lévő j 
raktárral vagy a nélkül is kiadó. Értekezhetni j 
Kaszanyitzky Endre üzletében.

Gyomor, bél és májbajokban leghatásosabb a 
Bikszádi fürdő. Fürdő leírást és minden felvilá- i 
gositást készséggel ad a fürdöigazgatóság.

Kiadó istálló. Két lóra való istálló kocsiszínnel 
együtt kiadó, Piacz-utcza 55. szám alatt, a 
Hungária kávóház mellett.

Ácsmunkákat szakszerüleg és jutányosán elvállal 
a legnagyobb építkezéstől a legkisebb reperáczióig 
Szabó Péter képesített ácsmester, Debreczen, 
Mester-utcza 20.

Több Első Bebveczoni Takarékpénztári részvény 
jutányos árban eladó. Értekezhetni a kiadóhi­
vatalba

537.
19037

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. jbiróságnak V. 

1003/2 —1903. számú végzése folytán 
közhírré tétetik, miszerint Első deb­
reczeni szappangyárosok társasága ré­
szére Rosenthál Jenőné debreczeni la­
kostól 144 korona 90 fillér tőke, ennek 
1903. évi márczius hó 5-ik napjától 
számítandó 6°/0 kamatai és eddig ösz- 
szesen 69 korona 16 fillér perköltség 
erejéig 1903. évi márczius hó 28-án 
biróiiag lefoglalt és 884 koronára be- 

I Cftült bútorok és egyébb ingóságok 
1903. évi május hó 12 én délelőtt 

; 10 órakor kezdetét veendő és Debre­
cenben Piacz-utcza 19. sz. a. megtar­

tandó nyilvános bírói árverésen, a 
legtöbbet. Ígérőnek azonnali készpénz- 
fizetés mellett, ssükség őseién becsáron 
alul is el fognak adatni.

Debreczen, 1903. évi április hó 
23-án.

Bódogh,
bírói kiküldött.
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Hímzett és ajour-batiszt,
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Kiadó bőit.
A piacz legelőkelőbb helyén

1 bolthelyiség kiadó.
Értesítést ad a Debreczeni 

Első Takarékpénztár titkára.
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Kitüntetve 
még 1091. 
Kecskemét 

Ezüst öklévé 
1901. Mihályfalvs 

Disz. oklevéllel, 
1902. Budapest 

,1 Ezüst éremmel.
1902. Eger 

" Arany éremmel
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Permetezésnél!
legjobb az országszerte OTTfl, Á *D « permetező, Jt V T—X X

elösmert szabadalmazott mely VBTB D IStVftll
X magy/r 8yár0S Páratlan találmánya és gyártmánya. A szab.„ SUGÁR“ permetező,

több kiállításon és versenyen az el SO dijat nyerte az összes európai gyártmányok felett 
punt legtökéletesebb szerkezet, bámulatos egyszerű szilárd és mégis könnyű és 
jomuuka képessegéért. — A szab. „Sugár“ permetező teljesen felszerelve kinróhálvn 
felelősség mellett ára 24 korona. Mindenféle permetezők tökéletes átalakítását és javítását á 
versenyben utolérhetetlen gyári áron elfogadok. Ruggyanta (gummi) felszerelések Lári áron 
kaphatók, prospektus ingyen es bérmentve

____________  Teljes tisztelettel VERÉB ISTVÁN.
Oebfsnzen, !903. Nyomatott a város könyvnyomdájában? --------------


